Meerkeuzevragen
Schrijf alleen de hoofdletter van het goede antwoord op.

HISTORISCH OVERZICHT EN STAATSINRICHTING VANAF 1848

Nederland (1848-1914)

1p 1 In 1848 werd opdracht gegeven tot het schrijven van een nieuwe
Grondwet.
Wie was de opdrachtgever van de nieuwe Grondwet? En wie was de
schrijver van de nieuwe Grondwet?

opdrachtgever schrijver
A | Koning Willem I Thorbecke
B  Koning Willem Il Troelstra
Cc Thorbecke Koning Willem I
D Troelstra Koning Willem IlI

20 2 In 1850 werden er Tweede Kamerverkiezingen gehouden. Volgens het
kiesrecht in die tijd was een voorwaarde om te mogen stemmen dat
mensen een bepaald bedrag aan belasting betaalden.

- Noem eerst de naam van het kiesrecht waarin die voorwaarde gesteld
wordt.
- Noem daarna een andere voorwaarde om in 1850 te mogen stemmen.

2p 3 In 1873 diende het Tweede Kamerlid Van Houten een wetsvoorstel in om
de kinderarbeid te verbieden. Twee andere Tweede Kamerleden deden
een voorstel om het wetsvoorstel aan te passen.

- Geef eerst aan van welk recht Van Houten gebruik maakte door het
indienen van een wetsvoorstel.

- Geef daarna aan van welk recht de andere Tweede Kamerleden
gebruik maakten door het voorstel te doen om het wetsvoorstel aan te
passen.

Doe het zo:

Van Houten: ...

andere Tweede Kamerleden: ...

1p 4 In 1874 werd de Kinderwet van Van Houten door de Tweede Kamer
aangenomen. Sommige mensen vonden de wet niet voldoende, omdat
door de wet de kinderarbeid niet helemaal zou verdwijnen in Nederland.
- Geef een reden waarom na de invoering van de Kinderwet van Van
Houten de kinderarbeid niet helemaal was verdwenen.
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Gebruik bron 1.

In de bron is een ontwikkeling te zien.

Wat is een belangrijke oorzaak van deze ontwikkeling?
A distributiesysteem

B industrialisatie

C mobilisatie

D werkverschaffing

Gebruik bron 2.

De tekening past bij een maatschappelijke discussie.

Welke maatschappelijke discussie wordt bedoeld? En bij welke politieke
stroming past de boodschap van de tekening?

maatschappelijke discussie politieke stroming
A  de schoolstrijd liberalisme
B | de schoolstrijd socialisme
C de sociale kwestie liberalisme
D | de sociale kwestie socialisme

Eerste Wereldoorlog (1914-1918)

Gebruik bron 3.
In de bron zijn twee oorzaken van de Eerste Wereldoorlog te herkennen.
- Welke twee oorzaken worden bedoeld?

Aan het begin van de Eerste Wereldoorlog kwamen er veel vluchtelingen

naar Nederland. Door een maatregel die de Duitsers in 1915 hadden

genomen, werd het lastiger om de grens met Nederland over te steken.

- Geef eerst aan uit welk land de meeste van deze vluchtelingen
afkomstig waren.

- Noem daarna de maatregel die de Duitsers in 1915 genomen hebben.

Gebruik bron 4.

In de tekening zijn twee bondgenootschappen te herkennen.

- Noem de namen van de twee bondgenootschappen die te herkennen
zijn in de tekening.

Gebruik nogmaals bron 4.

De tekening bevat een propagandaboodschap over een gevolg van de
oorlog.

- Welke propagandaboodschap wordt bedoeld?
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